



ROMÂNIA
JUDEȚUL IAȘI
CONSILIUL JUDEȚEAN IAȘI



Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.69, cod. 700075, Iași
Tel.: 0232 - 235100; Fax: 0232 - 210336; www.icc.ro

**Discursul Președintelui Consiliului Județean Iași, dl. Cristian
ADOMNIȚEI, cu ocazia Zilei Unirii Principatelor Române**

24 ianuarie 2015

Excelența Voastră, Domnule Președinte al României, Klaus IOHANNIS,
Domnule Prim-Ministru al României, Victor PONTA,
Domnule Primar al Municipiului Iași, Gheorghe NICHITA,
Preacucernici Părinți,
Doamnelor și Domnilor Parlamentari,
Doamnă Președintă a Partidului Național Liberal, Alina GORGHIU,
Dragi invitați,
Domnule Primar al Municipiului Chișinău, Dorin CHIRTOACĂ,
Domnule Primar al Municipiului Cernăuți, Alexei KASPRUK,
Dragi ieșeni,
Dragi români,

Bine ați venit la Iași să cinstim memoria acelor oameni, acelor timpuri și acestor locuri care, acum 156 de ani, au făcut ca să ia naștere statul român. Statul modern român s-a născut la Iași, prin sacrificiul Iașului și al Moldovei, dar întru cinstea și viitorul nației române. Elitele politice ale vremii, în 1877 și în 1918, au ales să meargă pe drumul deschis în 1859. Să cinstim pe acei oameni, care au lăsat nouă așa moment de mare sărbătoare, și să ne gândim noi, cei de acum, ce facem, ca atunci când va veni rândul nostru, să spunem că și noi am încercat, pe cât am putut, să ne ținem de înaltele demnități pe care oamenii ni le-au dat.

„La trecutu-ți mare, mare viitor!”

Iașul și Moldova astăzi se află în fața unor mari provocări. Alături de noi, peste Prut, sunt frații noștri din Republica Moldova care, la rândul lor, trec prin mari încercări și mari provocări, chiar decid destinul pe următorii zeci de ani ai republicii. Suntem alături de ei și ne dorim din tot sufletul să

ne întâlnim cu ei în marea familie românească, în marea familie europeană, pentru că toți împărtășim istoria, valorile comune, tradițiile și cultura.

În România, ca și în Moldova, ca și în Ucraina, este Europa. Sunt valorile occidentale care au făcut și națiunea română modernă.

Dar Iașul, pentru a se întregi, are nevoie de câteva lucruri, unele dintre ele care îi exced puterile sale. Aeroportul l-a făcut comunitatea ieșenă și a fost răsplătit de Comisia Europeană. Bani europeni s-au întors înapoi, în vistieria Iașului. Cu ei vom face drumurile și spitalele Iașului, dar acesta a fost maximul pe care Iașul a putut să-l facă singur.

De secole, cea mai mare problemă pentru dezvoltarea durabilă și pentru viitorul Moldovei a fost trecerea munților înspre Europa, înspre partenerii comerciali de acolo, pentru ca și ceea ce producem noi aici să își poată găsi piață de desfacere acolo. De secole, pentru noi, munții Carpați au fost pavăză. Dar tot de secole au fost și o piedică naturală pentru a putea, cu ușurință, să avem legături comerciale care să deschidă economic și ne ajute să avem un trai bun în comunitatea noastră.

Ne apropiem de sărbătorirea celor 100 de ani de la Marea Unire. Spuneam anul trecut că dacă Iașul și Moldova nu vor avea perspectiva cinstită a unei autostrăzi, acest lucru nu va fi eșecul Iașului. Va fi eșecul întregii României. Pentru că, un Iași și o Moldovă mai sărace, nu înseamnă că avem o Românie mai bogată sau mai încrezătoare în ea însăși sau, cel mai important, o Românie unită în secolul 21. Aceasta este cea mai mare durere a regiunii noastre, a Iașului și îi mulțumim domnului președinte Klaus IOHANNIS pentru susținerea pe care o acordă acestui proiect și rugăm Guvernul României și pe primul-ministru, astăzi dl. Victor PONTA, dar oricine ar fi premierul României, să ia seamă de această rugămintă și, în zilele următoare, când Guvernul României va decide forma finală a Master Planului de Transport al României, autostrada care să lege Moldova de Europa să își aibe locul binemeritat. Aceasta este soluția cea mai puternică, cea mai bună, ca să se creeze locuri de muncă aici, în Moldova și la Iași, ca toți oamenii să fie bucuroși la ei acasă, ca să avem o șansă în plus ca fii României și fii Moldovei care muncesc, încercând să își facă un rost în lume, să vină acasă să își îngrijească părinții și să își crească copiii.

Așa să ne ajute Dumnezeu!
